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IVA AL 4% PER LE CESSIONI DEI DISPOSITIVI 

ALLINEAMENTO DENTI  
 

L’Agenzia delle Entrate (hinc: l’“Agenzia”), con risposta all’interpello n. 575 del 30 agosto 2021, 

ha chiarito che le cessioni di dispositivi per il corretto allineamento dei denti – denominati 

“invisalign” – vadano assoggettate ad aliquota IVA del 4%.  

La Tabella A, Parte II, n. 30, allegata al d.P.R. 26.10.1972 n. 633 prevede che siano assoggettate 

a tale aliquota anche le cessioni di “oggetti ed apparecchi di protesi dentaria, oculistica ed altre; apparecchi 

per facilitare l’audizione ai sordi ed altri apparecchi da tenere in mano, da portare sulla persona o da inserire 

nell’organismo, per compensare una deficienza o una infermità”.  

I dispositivi in parola, per specifiche caratteristiche tecniche, hanno una loro “individualità” che 

ne esclude la classificazione quale “accessorio” di altri dispositivi.  

A sostegno della propria tesi, l’Agenzia pone il parere reso dall’Agenzia delle accise, delle dogane e dei 

monopoli  prot. 135689 del 3 maggio 2021, a tenor del quale i dispositivi de quibus, nel rispetto 

delle regole generali per l’interpretazione della nomenclatura combinata nell’ambito del capitolo 

90 della Tariffa Doganale, ben potranno essere classificati alla voce 9021.  

Per l’effetto, la loro cessione va assoggettata ad aliquota del 4%, ai sensi del citato n. 30 della 

Tabella, parte II, allegata al d.P.R. n. 633 del 1972.    
 

_______ 

 

Il Presidente della Commissione Sanità – OCDCEC Caserta   

Antonio Salvatore   


